

Коммерсантъ



4 601865 000240



Четверг 27 февраля 2025 №36 (7968 с момента возобновления издания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независимым от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | Госдума пообещала уполномоченному по правам человека Татьяне Москальковой законодательную помощь — 5



новости | Суд отправил в СИЗО вице-губернатора Вологодской области Дениса Алексева — 4

Ставки спортивного главнокомандования

Новый фонд аккумулирует львиную долю букмекерских поступлений в отрасль

Михаил Дегтярев, возглавивший в прошлом году Министерство спорта РФ и Олимпийский комитет России (ОКР), может получить контроль над еще одной ключевой структурой в отечественной спортивной отрасли. Это — Российский спортивный фонд (РСФ), основной целью которого станет развитие детско-юношеского спорта. Наполняться он будет за счет перераспределения денежных поступлений от букмекеров. Теперь львиная их доля достанется не федерациям, которые, по мнению экспертов, часто использовали средства не слишком эффективно, а непосредственно РСФ. Речь идет о суммах в несколько десятков миллиардов рублей в год.

26 февраля на предварительных слушаниях в комитете Государственной думы РФ по спорту был поддержан поступивший в парламент в минувшие выходные законопроект о Российском спортивном фонде, разработанный правительством по поручению президента страны Владимира Путина. Предполагается, что структура должна заработать уже в этом году.

В тексте законопроекта сказано, что целями фонда являются «создание условий для занятий детско-юношеским и массовым спортом, в том числе в части обеспеченности объектами спорта и иными спортивными сооружениями, а также финансовая и организационная поддержка развития физической культуры и спорта, включая детско-юношеский и массовый спорт». Для их достижения фонд «осуществляет финансовую и организационную поддержку деятельности физкультурно-спортивных организаций, спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва, федеральных и региональных центров спортивной подготовки, училищ олимпийского резерва, Олимпийского комитета России, Паралимпийского комитета России, Сурдлимпийского комитета России, Специальной олимпиады России, общероссийских и региональных спортивных федераций». Функции учредителя РСФ отданы федеральному органу исполнительной власти, то есть Министерству спорта РФ. Министр Михаил Дегтярев займет должность председателя наблюдательного совета фонда.

Таким образом, господин Дегтярев, который в мае прошлого года возглавил Министерство спорта РФ, а в декабре был избран



Новый фонд обеспечит Михаилу Дегтяреву контроль над инвестициями в развитие спортивной отрасли в размере нескольких десятков миллиардов рублей в год. ФОТО ГЕННАДИЯ ГУЛЯЕВА

президентом ОКР, получит контроль над еще одной спортивной структурой. Причем ее значение и возможности, кажется, будут не слишком уступать значению и возможностям двух других.

Дело в том, что основным источником наполнения бюджета фонда станут поступления от букмекерских компаний. С начала нынешнего десятилетия букмекеры обязаны перечислять долю доходов от всех сделанных пари на развитие спорта. С 2024 года он составляла 2%, но в дальнейшем увеличится.

Прежняя схема была достаточно простой. Она предполагала перевод денег в Единый регулятор азартных игр (ЕРАИ). Тот, в свою очередь, распределял их по федерациям. Размер выплат зависел от нескольких факторов — в первую очередь от объема ставок, сделанных на конкретный вид спорта, во вторую — от его достижений, например, олимпийских. Федерация, формально независимые общественные организации, могли использовать средства исходя из своих приоритетов.

Теперь схема изменилась. РСФ будет забирать все отчисления от пари на иностранные соревнования. На самом деле они составляют львиную долю от общей суммы — Михаил Дегтярев оценил ее в 85%. Речь идет об огромных финансовых ресурсах. По свежим, январским, данным ЕРАИ, общая сумма целевых отчислений на российский спорт в 2024 году составила около 33 млрд руб. При этом общий объем ставок за этот период вырос на 40% (до 1,7 трлн руб.) по сравнению с позапрошлым годом, и эксперты не сомневаются, что тренд сохранится.

Для спортивных структур букмекерские доходы играли важную роль. В пятерку лидеров по размеру поступлений, как сообщал ЕРАИ, вошли Российский футбольный союз (РФС), Федерация настольного тенниса России (ФНТР), Федерация тенниса России (ФТР), Федерация хоккея России (ФХР) и Континентальная хоккейная лига (КХЛ). Объем полученных ими средств не раскрывался, но известно, что у некоторых федераций он либо приближался к 1 млрд руб., либо даже превышал эту отметку. В ряде случаев отчисления букмекеров составляли почти половину всех годовых доходов конкретной федерации.

спорт — 12

07 Сделки

в переговорном режиме
На российско-американских контактах сильнее всего выросли акции «СПБ Биржи»

07 Санкции

нефти не помеха
Экспорт из России в январе снизился лишь незначительно

08 Убыточных убыло

Банковская прибыль в январе показала неравномерный рост

09 Свинина

нагуляла экспорт
Российские производители увеличивают поставки в Африку

Офисы отделились от китайского

Стройматериалы из КНР все прибывают и не дешевет

Российские застройщики офисов продолжают пересматривать географию закупок стройматериалов и оборудования. Доля китайских и локальных поставщиков заметно выросла, но вопреки ожиданиям, это не позволило снизить или хотя бы сохранить себестоимость строительства. Зачастую китайские стройматериалы и товары оказываются дороже европейских, а использование азиатского оборудования требует дополнительных затрат на его адаптацию или модернизацию.

В 2024 году доля китайских стройматериалов, отделочных материалов и инженерного оборудования, используемых при строительстве офисной недвижимости, выросла до 15%, говорится в исследовании Pridex (занимается созданием и управлением офисными площадями). До этого доля КНР практически не росла: в 2022 году она составляла 9%, в 2023 году — 10%. В то же время доля российской продукции за последний год увеличилась на 6 процентных пунктов (п. п.), до 72%, а европейской — упала на 11 п. п., до 13%, уточнили аналитики.

В 2022–2023 годах на российских складах еще оставались товарные запасы от европейских производителей, напоминает гендиректор Q1 Group (управляет строительными проектами) Екатерина Ньюман. Но усиливающееся санкционное давление привело к дальнейшему усложнению логистических цепочек из Европы, что сделало Китай более привлекательным направлением, констатирует в Pridex. Изначально девелоперы относились к поставщикам из Китая с недоверием, они проводили масштабный аудит заводов, где производится продукция, добавляет директор департамента технического заказчика Capital Group Сергей Коротчиков.

Сейчас на смену европейской продукции из Китая в основном поступают вентиляционное оборудование, крупные инженерные агрегаты, кабельная продукция, световое оборудование, напольные покрытия и некоторые отделочные материалы, перечисляет управляющий директор Titul Никита Деев-Анисимов.

деловые новости — 9

Подписной индекс П1125 П1126

КТО ЛЮБИТ ПОКОРОЧЕ — ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА «Ъ» В TELEGRAM



Сверхурочные ставят на паузу

Идея увеличить лимит переработок вызвала споры работодателей и профсоюзов

Дискуссия о расширении лимита сверхурочных часов для работников российских предприятий со 120 до 240 часов в год вышла на новый уровень. Разработанные Минэкономки по инициативе Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) поправки к Трудовому кодексу, по словам главы союза Александра Шохина, «в целом» поддержало правительство. Бизнес рассчитывает таким образом снять часть дефицита рабочих рук и сократить перерыв работников в самозанятые. Против проекта, по данным «Ъ», выступают профсоюзы — по их мнению, увеличение лимита приведет к злоупотреблениям со стороны компаний.

Как заявил вчера глава РСПП Александр Шохин, правительство «в целом» согласилось с поправками Минэкономки к Трудовому кодексу, нацеленными на облегчение компаниям доступа к трудовым ресурсам в условиях тотального кадрового дефицита. Проект был разработан осенью 2024 года, он повы-

шает верхний предел сверхурочных до 240 часов в год вместо нынешних 120 и предполагает их двойную оплату со 121 часа. Глава РСПП подчеркнул, что повышение лимита сверхурочных позволит работникам легально подрабатывать на своих основных рабочих местах — де-факто это продолжение дискуссии о конкуренции за кадры основной занятости с работой граждан в режиме самозанятых. «Мы считаем, что большое количество самозанятых — это подработка у людей часто. Наши опросы показывают, что люди готовы продать свой труд дополнительно, а возможности у них только «боковые» — самозанятые, подработка, объявления на «Авито» и так далее. Лучше это легализовать и дать возможность людям работать, если они хотят, а задача работодателей достойно им платить и обеспечивать условия», — пояснил глава РСПП. Напомним, что число самозанятых в РФ, по данным ФНС, ежегодно растет и сейчас превышает 12 млн человек.

экономическая политика — 2

Вы банкрот, а мы крепчаем

Мировой рост корпоративной несостоятельности пока обходит Россию стороной

Количество случаев банкротства предприятий в России снизилось, в то время как данные по ведущим европейским странам и США указывают на обратный тренд. В 2024 году процесс несостоятельности (по числу процедур наблюдения) начали 6,2 тыс. российских компаний против 10,1 тыс. в 2019-м. При этом, например, Франция не смогла вернуться к допандемийному уровню по этому показателю, ситуация в Великобритании напоминает кризисный 2008 год, тот же риск грозит Германии, рост банкротств фиксируется и в США. Опрошенные «Ъ» эксперты указывают, помимо экономических факторов, на изменения правового регулирования и различия условий и процедур банкротства в разных странах, что отражается на статистике.

Аналитики маркетплейса бизнес-активов и заложенного имущества Сбербанка «Portal DA» проанализировали, как в 2019–2024 годах обстояли дела с банкротством бизнеса в России и за рубежом. Так, в 2024

году во Франции о банкротстве объявили около 66 тыс. компаний, этот показатель стал самым высоким с 2009 года. В 2019–2021 годах их число уменьшалось, но затем последовало увеличение: почти на 50% в 2022-м, на 35,7% в 2023-м и на 15% — в 2024-м. В результате разрыв с допандемийным значением показателя составляет около 20%.

В 2023 году в Великобритании было зафиксировано самое большое число процедур несостоятельности юрлиц за двадцать лет — около 24 тыс. новых дел. В абсолютных значениях это сопоставимо с последствиями рецессии 2008–2009 годов, отмечают аналитики «Portal DA», однако тогда общее количество юрлиц в стране было в два раза меньше — на каждые 10 тыс. компаний приходилось 113 банкротств против 57 в 2023-м. Наблюдения за 2024 год, в свою очередь, показывают незначительное снижение числа банкротных дел — на 5,1% год к году.

деловые новости — 8

САМЫЙ МОДНЫЙ ПОДАРОК НА 8 МАРТА*

ПОДАРОЧНАЯ КАРТА ЦУМа

Оформите в ЦУМе, по телефону или на tsum.ru



Бесплатная экспресс-доставка в течение 3 часов**

+7 495 933 73 00

* По мнению опрошенных посетителей ЦУМ и ДЛТ с 01.01.2025 по 31.01.2025. ** Условия приобретения, использования и доставки на tsum.ru. ООО «Меркури Мода», 143082, Московская обл., г. Одинцово, д. Барвиха, д. 114, стр. 2, этаж 1, пом. 100. ОГРН 1145032002390. Реклама.